

江津区“宪法宣传周”活动启动

本报讯(记者 钟尧 实习记者 傅银燕)今年12月4日是第十个国家宪法日。12月2日,江津区2024年“宪法宣传周”启动仪式在鼎山街道四季滨江群众文化广场举行,吸引300余名社区群众参加。

此次“宪法宣传周”以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题,进一步深化全区宪法学习教育,弘扬宪法精神,维护宪法权威,使宪法精神在江津大地上落地生根、开花结果。

活动现场,舞蹈、诗音画、小品等法治文艺节目轮番上演,奏响了以人为本、依法治国的动人乐章。表演间隙还穿插了宪法知识有奖竞答,提高群众参与度,加深大家对宪法知识的理解。此外,各相关单位通过设置展板、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向群众宣传普及宪法法律知识,引导群众依法办事、依法维权。

接下来,各镇街、各部门将深入开展“全民学宪法”知识竞赛、“‘宪’在进行时”主题打卡、“送法进村社”志愿服务等活动,让宪法宣传深入人心、家喻户晓。同时,还将充分利用各类媒体平台,拓展宣传渠道,创新宣传形式,不断提升宪法宣传的吸引力和感染力。

副区长、区公安局局长刘昌勇参加活动并致辞。

民盟江津区委
呵护孩子视力健康

本报讯(记者 钟尧 实习记者 傅银燕)11月29日,江津民盟中助力中国儿童青少年视力健康“光明行动”公益活动在双福第四小学举行,共同呵护孩子的眼睛。

2024年,民盟江津区委关注社会民生,扎实做好“黄丝带帮教”工作,打造江津民盟文艺轻骑兵社会服务名片,开展“滨江之夏”并举办盟员个人演唱会,举办各类美术、书法、摄影作品展等。在青少年儿童近视防治工作上,组织盟员在区广播电视台“津医面对面”宣传健康知识,参与了江津区近视眼防治宣传创作儿歌《爱眼歌》。

当天,现场举行中医助力“光明行动”启动和捐赠仪式,双福第四小学介绍学校学生近视情况及相关预防工作开展情况,盟员企业重庆煜辉教学用具有限公司向双福第四小学捐赠价值16.2万元“光明行动”设施设备。随后,现场开展中医助力“光明行动”活动,选取5名孩子进行视力测试、视力训练,中医专家现场科普科学防控近视知识,耐心解答家长们的疑问。

区政协副主席、民盟江津区委主委刘安兵参加活动。

我区开展“守护候鸟安全越冬”
法治宣传活动

本报讯(记者 钟尧 实习记者 胡新萍 通讯员 刘茂源)日前,区法院、区林业局联合重庆自然博物馆在西湖镇开展2024年“守护候鸟安全越冬”法治宣传活动。

活动中,重庆自然博物馆研究员、教授洪兆春讲授中华秋沙鸭等越冬候鸟的科普知识,提升大家保护中华秋沙鸭及栖息地的意识;重庆市高级人民法院环资庭干警胡军政结合诗词歌赋,普及候鸟等动物保护相关法律法规;重庆市第五中级人民法院法官张娇东普及预防校园欺凌方面的知识,提升大家的自我保护意识。现场还通过设置展板、人工讲解、发放宣传手册等方式,向学生介绍了多种野生动物的知识,呼吁大家要爱护野生动物。

当天,现场还开展了模拟法庭,模拟被告人犯珍贵、濒危野生动物罪一案的庭审。学生代表化身法官、律师等不同角色,从敲响法槌宣布开庭,到严谨有序地开展法庭调查、激烈的法庭辩论,再到最后公正的宣判,整个流程严格依照真实法庭进行,让大家在实践中学习法律知识,增强法治意识。

区法院院长揭诚渝参加活动。

“泸永江”花椒产业党员
知识技能培训班在津开班

本报讯(记者 邓浩 实习记者 吴威霞 通讯员 王悦 苏家奎)为落实党建引领泸永江融合发展示范区建设战略合作框架协议和年度工作清单要求,深化党建引领泸永江融合发展示范区建设,日前,泸永江花椒产业党员知识技能培训班在江津区委党校开班。

本次培训围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,围绕党建引领农业特色产业高质量发展、聚焦花椒科学种植管理技术培育等重要内容,通过“理论+实践”“党性+业务”相结合的方式,共同探讨花椒行业新变化、新趋势、新机遇,促进三地花椒行业的交流与合作。

培训班还进行了现场参观学习,江津区花椒产业协会会长、资深花椒产业专家陈秀强带领学员来到慈云镇花椒种植基地,为学员们现场培训花椒压枝、摘心等实用技术;还来到龙华镇五台村花椒加工中心,为学员们现场培训最先进的花椒烘烤技术。

本班次培训时间3天,泸永江三地农业农村部门相关分管负责人、农业技术推广中心相关负责人、花椒生产经营主体代表共计70人参加培训。

遗失启事

- 兹有江津区吴滩镇寿昌白酒作坊遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY15001160193381,声明作废。
- 兹有重庆市江津区嘉平镇帮帮中心遗失民办非企业单位登记证书副本,统一社会信用代码:525001166664456043,声明作废。
- 兹有王泽琴遗失身份证,号码是:5102251949072790563,声明作废。

区人大常委会召开2025年
计划草案、预算草案编制政策交底会

本报讯(记者 王笑伊 实习记者 李南星)12月2日,区人大常委会召开2025年计划草案、预算草案编制政策交底会。区人大常委会主任邹云生参加会议。

会上,区财政局、区发展改革委分别汇报了2025年预算草案编制工作情况与2025年计划草案编制工作情况、2025年代表票选(选)民生实事候选项

目征集情况。与会人员就计划草案、预算草案等有关内容进行了深入交流,并提出了建设性的意见建议。

邹云生指出,2025年是“十四五”规划的收官之年,做好计划草案、预算草案编制工作意义重大。要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实党中央决策部署和市委、区委工作要求,全力以赴抓经济抓改革促发展惠

民生,推动经济平稳健康发展与社会大局和谐稳定。

邹云生强调,要正确认识当前的经济发展形势,将“紧日子”原则融入计划草案、预算草案编制的全过程,保障好基本民生和重点领域支出,兜牢“三保”底线,以强烈的责任感和紧迫感做好编制工作;要坚持目标导向、问题导向,聚焦全区经济社会发展目标任务,认真梳理、充分吸收会议提出的意见和建议,全面提升计划草案、预算草案的科学性、全面性和精确度,为区十八届人大七次会议审议材料做好基础工作;要立足实际,注重实效,精准掌握计划草案、预算草案编制的核心要点和具体标准,强化政策集成和资金统筹,为全区经济社会发展提供坚实的财政保障。区领导徐方忠参加会议。

杨利调研市生态环境保护例行
督察交办群众投诉问题办理情况工作

本报讯(记者 廖秋平 实习记者 李南星)12月3日,区政协主席杨利带队前往双福街道、珞璜工业园调研市生态环境保护例行督察交办群众投诉问题办理情况工作。

杨利一行先后来到双福街道鹭湖半岛小区、珞璜工业园重庆科马工贸有限公司,实地调研周边环境,详

细听取相关负责人的情况汇报,深入了解问题产生的原因、群众的实际诉求、整改的具体措施和方案等,并现场督促相关责任单位加快推进投诉问题整改。

杨利指出,要深入践行习近平生态文明思想,认真落实市生态环境保护督察工作要求,坚持以实事求是的

态度、立行立改的作风,扎实有力推进问题整改,积极回应群众诉求和社会关切,推动我区生态环境质量持续改善。

杨利强调,要深刻认识此次例行督察交办问题整改工作的政治性、严肃性和重要性,以最坚决态度、最有力举措、最务实作风推动问题整改,

确保整改成效得到群众认可、经得起历史检验。要常态长效确保突出生态环境问题的解决,以边督边改为抓手,建立健全长效工作机制,做好重点领域、重点行业的环保指导和监督工作,严格生态环境执法监管,防止问题反弹,不断提升生态环境保护治理水平,以高品质生态环境支撑高质量发展。要充分发挥政协委员联系广泛、智力密集的优势,围绕群众关切的重点问题开展深入调研,通过提交提案、反映社情民意信息等形式积极建言献策,为提升我区生态环境质量贡献政协力量。

区领导刘安兵参加调研。

聚焦工业高质量发展

哈韦斯特连续六年上榜重庆民企百强



哈韦斯特车间 记者 刘星欣 摄

本报讯(记者 刘星欣 见习记者 游雅捷 通讯员 龙小凤)日前,2024重庆民营企业100强、2024重庆制造业民营企业100强名单发布,重庆枢纽港产业园(江津片区)的重庆哈韦斯特铝业(以下简称“哈韦斯特”)再次跻身两个榜单,这也是该企业连续6年登榜重庆民营企业100强和重庆制造业民营企业100强。

此次发布的重庆民营企业100强榜单,是由各区县工商联、商会组织企业自愿在全国工商联民营企业上规模调研系统中申报,入围单位经市级相关部门审核后,按营收总额排序而来,入围门槛为23.61亿元,调研数据时间范围是2023年1月1日至12月31日。

重庆百强企业,是各行各业的标杆和推动经济社会发展的“中流砥柱”。近年来,哈韦斯特凭借区位优势、经营体制优势、成本优势、规模优势和人才优势,实现了产值和业绩的双增长,年产能近22万吨,产值近40亿元。今年前10月,哈韦斯特已实现产值36.6亿元,同比增长14.4%,充分展示了公司在市场上的强劲竞争力和良好发展势头。

作为一家集研发、生产、销售铝板、铝带、铝卷、铝箔于一体的规模以上工业企业,哈韦斯特始终秉承“创新、品质、服务”的企业理念,产品广泛覆盖印刷、包装、空调、电子、化工、汽车、建筑、装饰等多个行业。

同时,哈韦斯特拥有一支专业的研发团队,致力于产品研发和技术创新,不断推出符合市场需求的新产品。凭借其卓越的产品质量和性能,哈韦斯特的产品在市场上赢得了广泛的认可和好评,销售覆盖西南、华

东等地区,并与众多知名企业建立了长期稳定的合作关系。

“再次上榜重庆民营企业100强和重庆制造业民营企业100强,是对哈韦斯特在过去一年中取得优异成绩的肯定和鼓励。”哈韦斯特相关负

责人表示,展望未来,公司将不断加大研发投入和市场拓展力度,推动产品的持续创新和升级。同时加强与客户的沟通和合作,深入了解市场需求和变化,为客户提供更加优质的产品和服务。

重庆市第二生态环境保护督察组12月2日向江津区交办群众信访举报件3件

12月2日,重庆市第二生态环境保护督察组向江津区交办12月1日群众信访举报件3件(重点交办件1件),其中来电举报3件,来信举报0件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,其中涉及水0件、大气1件、噪声1件、生态0件、土壤0件、辐射0件、其他1件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

截至12月2日,重庆市第二生态环境保护督察组向江津区共交办信访举报

件156件,其中来电举报151件,来信举报5件。

生态环境信访交办件的办理情况将

按照相关要求反馈至重庆市第二生态环境保护督察组,整改和处理情况及及时向社会公开。

重庆市第二轮第二批生态环境保护例行督察群众来电来信举报污染类型统计表
(12月2日交办)

| 类型 区县 | 交办情况 移交件数 | 污染类型 | | | | | | |
|----------|--------------|------|----|----|----|----|----|------|
| | | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 辐射 | 噪声 | 其他污染 |
| 江津区 | 3 | 0 | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 1 |

重庆市第二生态环境保护督察组12月3日向江津区交办群众信访举报件14件

12月3日,重庆市第二生态环境保护督察组向江津区交办12月2日群众信访举报件14件(重点交办件0件),其中来电举报14件,来信举报0件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,其中涉及水2件、大气8件、噪声1件、生态0件、土壤2件、辐射0件、其他1件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

截至12月3日,重庆市第二生态环境保护督察组向江津区共交办信访举报件170件,其中来电举报165件,来信举报5件。

生态环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈至重庆市第二生态环境保护督察组,整改和处理情况及及时向社会公开。

重庆市第二轮第二批生态环境保护例行督察群众来电来信举报污染类型统计表
(12月3日交办)

| 类型 区县 | 交办情况 移交件数 | 污染类型 | | | | | | |
|----------|--------------|------|----|----|----|----|----|------|
| | | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 辐射 | 噪声 | 其他污染 |
| 江津区 | 14 | 2 | 8 | 1 | 0 | 2 | 0 | 1 |



▲扫码查看重庆市第二轮第二批生态环境保护督察组群众信访举报件和边督边改公开情况一览表(第三批2024年12月2日)

●登录 <https://cqsjb.com/WqQoULIX> 查看重庆市第二轮第二批生态环境保护督察组群众信访举报件和边督边改公开情况一览表(第三批2024年12月2日)



▲扫码查看重庆市第二轮第二批生态环境保护督察组群众信访举报件和边督边改公开情况一览表(第四批2024年12月3日)

●登录 <https://cqsjb.com/QjG6FOO> 查看重庆市第二轮第二批生态环境保护督察组群众信访举报件和边督边改公开情况一览表(第四批2024年12月3日)